

**1500 (XV). Алжирские беженцы, находящиеся в Марокко и Тунисе**

Генеральная Ассамблея,  
рассмотрев главу IV доклада Верховного комиссара Организации Объединенных Наций по делам беженцев,<sup>2</sup>

ссылаясь на свою резолюцию 1389 (XIV) от 20 ноября 1959 года,

принимая во внимание проводимые Верховным комиссаром мероприятия и обнаруживающие результаты, достигнутые в течение Всемирного года беженца,

отмечая с удовлетворением достижения в деле оказания помощи алжирским беженцам, находящимся в Марокко и Тунисе,

выражая сожаление, что создавшее эту проблему положение продолжает существовать,

признавая, что условия жизни этих беженцев, в особенности детей, остаются неудовлетворительными и требуют постоянного улучшения,

рекомендует Верховному комиссару Организации Объединенных Наций по делам беженцев:

а) продолжать выполняемую им в настоящее время работу;

б) использовать свое влияние для обеспечения дальнейшего выполнения работы, осуществляющей совместно Управлением Верховного комиссара Организации Объединенных Наций по делам беженцев и Лигой обществ Красного Креста, а если это окажется невозможным, выработать и провести в жизнь программу, согласно которой Управление Верховного комиссара возьмет на себя начиная с 1 июля 1961 г. попечение об этих беженцах.

935-е пленарное заседание,  
5 декабря 1960 года

**1501 (XV). Выражение благодарности Верховному комиссару Организации Объединенных Наций по делам беженцев**

Генеральная Ассамблея,

отмечая с сожалением, что Верховный комиссар Организации Объединенных Наций по делам беженцев вскоре покидает свой пост,

считая, что за время пребывания его в должности были достигнуты значительные и обнадеживающие успехи в разрешении многих проблем беженцев, как находящихся в его ведении, так и тех, в отношении которых были использованы его добрые услуги,

исходя из уверенности, что эти достижения поведут к дальнейшему улучшению положения беженцев, находящихся в ведении Управления Верховного комиссара,

1. выражает свою благодарность г-ну Огюсту Линдту, а также глубокое удовлетворение важной работой, блестяще выполненной им за время его пребывания в должности Верховного комиссара Организации Объединенных Наций по делам беженцев;

\* Там же, Дополнение № 11 (A/4378/Rev.1).

2. желает г-ну Линдту столь же больших успехов во всех его дальнейших начинаниях.

935-е пленарное заседание,  
5 декабря 1960 года

**1502 (XV). Всемирный год беженца**

Генеральная Ассамблея,

ссылаясь на свои резолюции 1285 (XII) от 5 декабря 1958 г. и 1390 (XIV) от 20 ноября 1959 г. о Всемирном году беженца,

рассмотрев доклад Генерального Секретаря о Всемирном году беженца,<sup>3</sup>

отмечая с удовлетворением необычайный успех Всемирного года беженца во многих частях света не только в финансовом отношении, но также в отношении содействия разрешению проблем, касающихся значительного числа беженцев, в особенности дефективных беженцев,

отмечая, далее, что Всемирный год беженца помог сосредоточить внимание мирового общественного мнения на проблемах беженцев,

считая, что энтузиазм и интерес, вызванные Всемирным годом беженца, если они будут поддерживаться, окажут очень ценное содействие достижению этой цели,

1. выражает свою благодарность всем правительствам, национальным комитетам, неправительственным организациям и частным лицам, которые способствовали успеху Всемирного года беженца, а также Генеральному Секретарю и его Специальному представителю по делам Всемирного года беженца за приложенные ими к этому делу усилия;

2. просит государства, состоящие членами Организации Объединенных Наций и специализированных учреждений, а также международные неправительственные организации продолжать свои усилия по оказанию помощи беженцам на чисто гуманитарной основе, в особенности путем:

а) более широкого сотрудничества в проведении программ Верховного комиссара Организации Объединенных Наций по делам беженцев и Ближневосточного агентства Организации Объединенных Наций для помощи палестинским беженцам и организации работ;

б) усилий, направленных на поддержание вызванного Всемирным годом беженца общественного интереса к разрешению проблем беженцев;

с) поощрения изыскания новых возможностей окончательного разрешения проблемы беженцев путем добровольной депатриации, переселения или устройства на месте в соответствии со свободно выраженнымими пожеланиями самих беженцев;

д) дальнейшего поощрения денежных взносов на оказание беженцам международной помощи, включая взносы неправительственных организаций и широкой публики.

\* Там же, пятнадцатая сессия, Приложение, лист 33  
посвященный документ A/4546

3. выражает надежду, что все люди во всем мире обратят внимание на проблемы беженцев и необходимость неуклонно прилагать все большие усилия для их окончательного разрешения.

935-е пленарное заседание,  
5 декабря 1960 года

**1507 (XV). Детский фонд  
Организации Объединенных Наций**

Генеральная Ассамблея,

приветствуя решение Правления Детского фонда Организации Объединенных Наций, касающееся подробного описания деятельности, которая будет предпринята Фондом, в рамках его обязанностей, для оказания содействия странам в осуществлении высоких принципов, провозглашенных в Декларации прав ребенка,

признавая значительный вклад Фонда в дело улучшения условий жизни в развивающихся странах и тот путь, которым он способствует увеличению эффективности других проводимых с этой целью мероприятий,

отмечая, что Фонд принимает меры к установлению наиболее срочных потребностей детей в настоящих изменяющихся условиях и к определению тех областей, в которых он сможет оказывать помощь, направленную на то, чтобы в возможно большей степени способствовать повышению благосостояния детей в настоящем и в будущем,

1. выражает удовлетворение по поводу успехов, достигнутых Детским фондом Организации Объединенных Наций;

2. призывает Фонд увеличить помощь странам, находящимся на трудных переходных этапах своего развития, особенно в Африке, не уменьшая при этом размера помощи другим нуждающимся в помощи странам;

3. выражает надежду, что Фонд будет получать необходимую финансовую поддержку, которая позволит ему не только продолжать свою успешную работу, но также все более удовлетворять требованиям о расширении предоставляемого им обслуживания.

943-е пленарное заседание,  
12 декабря 1960 года

**1508 (XV). Строительство дешевых жилых помещений и связанные с этим коммунальные предприятия**

Генеральная Ассамблея,

ссылаясь на свою резолюцию 1393 (XIV) от 20 ноября 1959 г., касающуюся строительства дешевых жилых помещений,

приняв к сведению раздел I главы V доклада Экономического и Социального Совета<sup>4</sup> об успехах, достигнутых в осуществлении долгосрочной программы согласованной международной деятельности в области строительства дешевых жилых помещений и связанных с этим коммунальных предприятий,

признавая важное значение удовлетворительных жилищных условий, а также коммунальных предприятий и обслуживания для поднятия жизненного уровня групп с низким доходом в перенаселенных городских районах,

признавая важную роль правительств в планировании, финансировании и выполнении программ строительства дешевых жилых помещений и коммунальных предприятий,

учитывая, что ввиду ограниченности своих ресурсов развивающиеся и недавно ставшие независимыми страны испытывают трудности при удовлетворении потребностей в одновременных капиталовложениях в проекты экономического развития и в жилищное строительство, здравоохранение и просвещение,

признавая необходимость более полного использования собственных ресурсов народов и местных источников материалов и денежных средств для решения проблемы жилищного строительства и развития городских районов,

1. просит государства, состоящие членами Организации, рассмотреть свои потребности, руководящие принципы и программы в области жилищного строительства, а также размеры капиталовложений в этой области из всех источников в своих странах, и сообщить Организации Объединенных Наций, в каких областях они испытывают наибольшую потребность в помощи извне;

2. предлагает Генеральному Секретарию, в связи с согласованной программой практических действий в этой области, изучить в консультации с заинтересованными государствами-членами Организации возможность получения технического обслуживания, оборудования и денежных средств для создания или увеличения числа опытно-показательных проектов:

а) в области строительства дешевых жилых помещений и связанных с этим коммунальных предприятий, обслуживания и предприятий общественного пользования в районах, где происходит быстрый процесс урбанизации в развивающихся странах,

б) в области производства из местных источников соответствующих материалов, арматуры и готовых частей, а также оборудования для осуществления программ жилищного строительства и развития городских районов;

3. предлагает, далее, Экономическому и Социальному Совету изучить на основе работы, уже проделанной его функциональными комиссиями и региональными экономическими комиссиями, возможности финансирования из внутренних и международных источников программ строительства дешевых жилых помещений в менее развитых странах;

4. просит Экономический и Социальный Совет представить Генеральной Ассамблее доклад о выполнении настоящей резолюции вместе с замечаниями Социальной комиссии, региональных экономических комиссий и соответствующих специализированных учреждений.

943-е пленарное заседание,  
12 декабря 1960 года

<sup>4</sup> Там же, пятнадцатая сессия, Дополнение № 3 (A/4415).